

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cid. 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8759
Martes 2 de Febrero de 1937
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

Viva la República!

CUARTILLAS DEL MAESTRO

Madrid y el curso de Azaña

El discurso pronunciado por el Presidente de la República ha sido para mí lo que un toque de clarín para el caballo apartado por viejo e inútil de la guerra desde no sirve ya más que de estorbo o, para hacer una comparación noble, lo que la presencia del «caporal» en la poética leyenda, ante los inválidos soldados de la campaña de Rusia. Ha vuelto Azaña a poner en circulación la palabra libertad borrada del léxico, ha lanzado un vigoroso aliento contra la dictadura, ha repelido, limpiándolo de pibez y lirica e infundándole grandeza épica e espíritu de guerra, el himno de la República, elevado a nacional por la República que pelea con las fuerzas antifascistas por la independencia de España.

Y si estos y otros muchos conceptos del discurso me han animado, cuán hondamente me ha conmovido el recuerdo al Madrid heroico, corazón de España, capitalidad de la República, tumba del fascismo.

Romain Rolland (por venir de un extranjero) así puede encasillarse a un ciudadano del mundo liberal, civilizado y revolucionario—es la más estimada y debe ser la primera para la enumeración) entonó la oración de Madrid en términos tan bellos, elevados y emocionantes que a la oración de Renán ante el Partenon puede ser comparada la suya; muchos periodistas y oradores le han acompañado o esguído en la apología, pero a todos ha superado en autoridad por ocupar la primera magistratura de la República.

POR ROBERTO CASTROVIDO

Consell Provincial Valencià
Conselleria de Cultura
Comisariat de Belles Arts

PREMIOS MUSICALES DEL PAIS VALENCIÀ

Esta Conselleria de Cultura, entendiéndose con una de las setes primordiales obligaciones, la de marcar los directivos, que, en orden a las nostre cultura, tendrá que desenvolupar amb mes amplitud en l'hoar próxima de l'autodeterminació del País Valencià una d'elles es l'establiment dels Concursos anivals de Belles Arts, en les setes diverses manifestacions. Responen, a tal idea i tractant d'estimular la producció dels nostres compositors fidels a l'esperit i peculiaritat de les terres valencianes, esta Conselleria de Cultura, convoca el Concurs Musical corresponent a 1937, d'acord amb les següents:

- BASES:**
- L'obra convocada serà una escriptura inédita de tres o quatre «lieders» per a una veu solista (soprano, contralt, tenor o baríton) i orquestra.
 - La lletra dels «lieders» haurà d'ésser escrita en llengua valenciana i serà factor molt important la qualitat literària dels poemes.
 - Es concedirà un premi de 2.000 pessetes i un accésit de 1.000, apart de les mencions honorífiques que el Jurat estimarà pertinents.
 - El Jurat estarà constituït per un poeta i dos músics de competència indubitable, elegits per els propis concursants, i serà presidit per el Conseller de Cultura.
 - Les partitures portaran un lema i aniran acompanyades d'un sobre tancat, que repetirà el lema en la part externa, confinant dins el sobre i donant de l'autor. A més, s'ajuntarà la reducció per a cant i piano corresponent, així com un quartell solista indicant els noms que el concursant vota per a Jurat.
 - Podrán concorrer al Concurs, tots els compositors del País Valencià (Alicante, Castelló i València).
 - L'original de les partitures premiades quedarà arxivat en la Conselleria de Cultura, així com la reducció per a cant i piano, reservant-se el dret de fer una sola edició de les mateixes, quan ho crega pertinent. Els autors podrán tindre copia de les partitures sempre que ho solliciten d'esta Conselleria.
 - Per si, o d'acord amb alguna

Conselleria de Cultura, organitzarà un festival de música per a donar a conèixer les obres premiades.

1) El termini d'admissió de partitures, finirà el dia 31 del proper mes de Març. El fallo del Jurat es farà públic forçosament quinze dies després.

2) Les composicions musicals hauran de presentar-se en la Conselleria de Cultura, Comissariat de Belles Arts, carrer de Sorní número 7, principal, de 11 a 1 i de 5 a 7.

València, 22 de Gener de 1937. — El Conseller de Cultura, F. Bosch Morata.

Monumental

La preciosa producció en espanyol, «la pequeña coronela» por la precoz artista Shirley Temple. Estreno del sensacional Reportaje de gran actualidad «El Komsomol en avlencia».

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas U. G. T.

SUSCRIPCION ABIERTA PRO JABON Y COMBUSTIBLE PARA MADRID

Suma anterior, pesetas 1963'40.
Sindicato Obrero Municipal, 50 pesetas; Manuel Roselló, 2; Consejo Obrero de Tranvías, 500; Sindicato Crédito y Finanzas, 100; José Ripoll Arnau, 10; Melcho Barber, 5; Juan Fuentes, 2; José Soria, 2; Gaspar Peral Sempere, 100; Operarios de la Alcazaba, 120; Vicente Peral Sempere, 5; Diego Peral Vicente, 5; Lorenzo Peral Vicente, 5; Matías Penalba Cremades, 5; Manuel Carratalá López, 5; Manuel Alvarez Gallano, 5; José Franch Recuena, 2; Isidoro Gómez Ferrández, 2; José Antón Marco, 2; Angel Soler Blasco, 2; Juan Baeza Uribe, 2; Antonio Vignara Belda, 25; Enrique Such Sempere, 5; Manuel Riboll Vignara, 5; Constantino Giménez Juan, 2; David Robo Castaño, 2; José Alcaraz Amat, 2; Timoteo Galán Armillana, 1; Enrique Such Guillén, 1; José Sala, 1; Juan Casdrado, 1; Salvador Sala, 1.

Total pesetas, 2940'40.

Central Cinema

La producción sentimental en español «La Legión blanca» por Loreta Young y John Boles. Un complemen-

Comentario del día

Pemán, sustituto de Queipo

José María Pemán, «mlagro» de Dios, según ha escrito el grotesco Manuel Sinrot, hazmerreir de los omnes, reemplazó la otra noche, en Radio Sevilla a Queipo, sésente o sebo que de costumbre. Los radioyentes no echaron de menos la oratoria del ex-genera! partidario de la manzanilla y del coñac añejo. Su ripioso sustituto casi le mejoró.

Pemán, dije, entre otras cosas, ésta: «Se equivocan los que creen que en estos días de guerra la vida debe ser coreada de expansiones y alegrías. No. La guerra tiene que ser alegre. Las ciudades de la retaguardia, deben tener siempre listas sus sonrisas mejores. Hasta los lutos debieran tener un aire distinto. Si no suprimidos del todo, debieran llevarse en blanco o en violetas».

«¿Qué habrán pensado las viudas, los huérfanos, las madres, las hermanas de los miles y miles de fusilados por la facción en las provincias de España que viene dominando? Queipo dijo que en Sevilla y Cádiz había seis mil niños sin padres, a causa de la represión que se vio obligado a hacer. Son muchos más de seis mil, desde luego. Pero el hecho de que un caudillo fascioso acepte cifra tan aterradora, para sólo dos provincias da una idea de la magnitud del drama desarrollado, en estos seis meses, sobre las ciudades, pueblos y campos de la España conquistada por Franco y sus cómplices.»

Más de ciento cincuenta mil asesinatos, según cálculos hechos con prudencia, llevan cometidos los fasciosos desde julio. Añádase los que murieron en los combates o como consecuencia de ellos. Y se comprenderá que tenía razón el periodista inglés que, hablando en un castiño de la calle, Sierpes sevillana con varios señoritos adheridos a Falange, exclamó: «La industria más

Delegación Provincial de Reforma Agraria ALICANTE

El Excmo. señor Ministro de Agricultura, con fecha 27 de Enero pasado ha acordado lo siguiente:

«Con objeto de contestar a varias consultas formuladas por campesinos y Comités de esa provincia de Alicante sobre el derecho a pagar la renta de aquellas fincas cuyas dueños, por haber intervenido mas o menos directamente en el movimiento subversivo, han sido declarados enemigos del régimen, este Ministerio comunica lo siguiente:

1.º Los arrendatarios de fincas rústicas que en 19 de julio pertenecían a personas que han sido declaradas fasciosas, quedarán en propiedad de la tierra en usufructo y a perpetuidad, siempre que ellos no sean asimismo enemigos del régimen y por los mismos se mantengan en las fincas un adecuado cultivo.»

2.º Las rentas de estas fincas no podrán ser cobradas absolutamente por nadie, ya que, en su día, el Estado, de acuerdo con el decreto de 7 de octubre último, fijará el canon que los usufructuarios habrán de abonar al Estado.

3.º Todos los Comités, Ayuntamientos, etc., que hayan cobrado el importe de estas rentas vienen obligados a devolver a los interesados el importe de las mismas en el plazo más breve posible y serán responsables solidariamente ante las autoridades judiciales por implicar una desobediencia a las órdenes emanadas del Gobierno legítimo de España en la presente orden no se cumplimiento.

4.º Cuantas dudas pueden surgir a los interesados podrán ser consultadas a los organismos provinciales del Ministerio de Agricultura, como son la Sección Agronómica, Delegación de Reforma Agraria, etc. los cuales vendrán obligados a informarlos debidamente.

Se lo comunico a usted para su conocimiento.

Valencia, 27 de enero de 1937.—Vicente Uribe (rubricado).

Como consecuencia de la citada Orden Ministerial, en la Delegación Provincial de Reforma Agraria de Alicante, se atenderán convenientemente todas las reclamaciones que se formulen con este motivo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Alicante a 1 de Febrero de 1937.—El Delegado, Fernando L. Egda.

Arte y artistas

SALON ESPAÑA ACTO BENEFICO

Ayer se ha celebrado en el Salón España, un acto Pro-Guarderías de Asistencia social.

La compañía de Paco Hernández, representó con todo éxito la comedia «Qui es el loco?», siendo ovacionados todos los intérpretes.

Lolita Bermúdez, la ya gran tiple alicantina, junto con los cantantes paisanos Paco y Pascual Latorre, dijeron varias romanzas y duos de su repertorio, a todo éxito, siendo muy aplaudidos.

Pepo Mas, recitó con estilo y color, unas poesías, logrando ovaciones, si como Pepito López, en su actuación acompañada por J. Beviá. Y como fin de fiesta, Curro Carreras actuó con sus intervenciones líricas, también muy ovacionado.

PRINCIPAL

«EL CHALECO BLANCO»

Esta tarde y noche, un grupo de aficionados dirigidos por Manuel Alvarez y Tomás Martínez, cantarán las zarzuelas españolas «El chaleco blanco» y «La Marcha de Cádiz», a beneficio de

PRO-REFUGIOS

Mañana en el Principal, a beneficio de los Refugiados y organizado por la Comisión de Heróicos Corrientes, la compañía de Maximiliano Fernández, representará «Nuestra Natacha». Después de las 8 de la tarde, presentación del barítono A. Gomis y como fin de fiesta el estilista flamenco

La guerra en la retaguardia

La labor del Comité Nacional de Refugiados de Guerra

Durante los días 28, 29 y 30 del pasado enero, se reunió en Valencia el Pleno del Comité Nacional de Refugiados de Guerra, integrado por los representantes de los Partidos del Frente Popular y Centrales Sindicales de la U. G. T. y C. N. T. Además de las representaciones de la Dirección General de Administración Local, de la Intervención General de Hacienda, de la Caja de Reparaciones, del Comité Nacional de Auto-transporte, Sanidad, Asistencia Social y Socorro Rojo Internacional.

Al Pleno concurrió también, una representación del Comité Central de Ayuda a los Refugiados, del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, compuesto del Presidente de la Ejecutiva, compañero Grau y los camaradas Coloma, Aranda y Ararás. Esta representación fué a Valencia con el fin de cambiar impresiones con el Comité Nacional de Refugiados, para estudiar la forma y mejor organización de las expediciones de evacuados y la posibilidad de admitir en la humanitaria región catalana, el mayor número de refugiados a pesar de los muchos miles que ya tienen allí cobijo. Esta colaboración es digna de todo elogio y de gran importancia para el Comité Nacional de Refugiados.

Las sesiones revistieron la máxima importancia, por los asuntos que han sido sometidos al estudio de dichos compañeros, así como al de los delegados del Comité Nacional de Refugiados, en las zonas leales. Se plantearon problemas de mucha consideración con respecto al acoplamiento de las mujeres, niños, y ancianos en las aludidas provincias.

Entre otros asuntos se ocupó el Pleno de la nueva estructura que deberá darse al mencionado Comité y de arbitrar los medios necesarios para la adquisición de ropas de abrigo para los refugiados, carnes, etc., de que se organicen los servicios de transporte para que a las evacuaciones pueda imprimirse una mayor rapidez; del régimen económico por el que tiene que funcionar este organismo y, por último, de la celebración de una próxima Asamblea, a la que serán invitados los responsables de todos los Partidos del Frente Popular y Grupos Sindicales, para que examinen y adopten soluciones con respecto a las Provincias que habrán de formularse para la estructuración definitiva del problema de la evacuación, que, después del de las fronteras, es, sin duda alguna, la cuestión de mayor importancia en la retaguardia, pues la labor de salvar de las atrocidades fascistas a seres indefensos, es una de las más plausibles y de mayor eficacia en las labores de la retaguardia.

TRIBUNAL POPULAR

CAUSA CONTRA 32 PROCESADOS DE MONÓVAR

La causa que se sigue contra 32 procesados de Monóvar acusados de excitación a la rebelión militar, continuó ayer con la declaración de los testigos propuestos por el fiscal.

Comparecen Arturo Pastor, Luis Ramírez, miembro de la Comisión de O. P.; Nicolás Sepulcre, Enrique, Mondéjar, Demetrio Pastor, y finalmente Pascual Rico Sánchez.

Todos ellos, formulan pruebas contra los acusados, demostrando la tendencia reaccionaria de ellos.

Con la declaración de Rico Sánchez, finaliza la sesión de ayer, que se ha reanudado esta mañana continuando la prueba testifical.

A las nueve de esta mañana ha continuado la sesión con la declaración de los siguientes testigos: Juan Verdú Beranger, Sebastián Verdú Beranger, Juan Verú Gil, Bernardo Ramírez Brelóns, Joaquín Corbi Ramírez, Luis Corbi Rico, Joaquín Juan Ripoll, Luis Albert Silvestre, Salvador Giménez Albert y Luis Moran Moreno.

Todos ellos lo han hecho en los mismos términos que los anteriores, evidenciando la tendencia derechista de los procesados.

La sesión se ha reanudado esta mañana y media, para reanudarse mañana a las nueve.

El magnífico acto del domingo en favor del «Komsomol»

Todos los organismos juveniles colaboraron fervorosamente

Con gran éxito, verificóse el domingo, en el amplio escenario del Monumento, el grandioso acto organizado por las J. S. U. con objeto de recaudar fondos para la construcción de un nuevo «Komsomol».

El local completamente adornado, se hallaba repleto de una gran masa de antifascistas. Todas las organizaciones políticas y sindicales hicieron acto de presencia.

El acto comenzó con la proyección de dos magníficas películas de guerra. Una de ellas «Aguluchos de la Federación A. L.», que registra la actuación de las columnas catalanas por tierras de Aragón, y la otra es un documental de los primeros momentos de la lucha en Madrid, apenas iniciada la subversión criminal. Ambas películas fueron acogidas con una salva de aplausos.

A continuación la Banda Municipal comienza un bello concierto, interpretado obras de compositores rusos y al final varios himnos revolucionarios.

El Himno de Riego, es entre otros himnos, escuchado de pie y aplaudido entusiastamente.

Tras el magnífico concierto con que ha obsequiado la Banda Municipal, aparece en escena una linda niña, Luísta Esclapé, que con voz armoniosa recita «Marineros» del cancionero de Luis de Tapia.

A continuación recita varias poesías del romancero del gran poeta y mártir García Lórea, asensado vílmente por los fascistas.

El público aplaude calurosamente a la pequeña y bella artista cuando acaba su brillante intervención.

Tras esta primera parte del acto, comienza la segunda con la intervención de los representantes de la Juventud haciendo uso de la palabra el camarada Sánchez que preside el acto.

Tras sus palabras, explicando el contenido del acto que se está celebrando, hace uso de la palabra el camarada José Castelló representante de las Juventudes Sindicalistas, quien con la aboga por la unión de toda la juventud hispana, que debe ser una realidad, siendo tres obligada para la consecución de la victoria. Tras una bella oración en la que dice hay que comprender los graves momentos por que atravesamos, expresa que su orga-

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

La guerra en la retaguardia

La labor del Comité Nacional de Refugiados de Guerra

Durante los días 28, 29 y 30 del pasado enero, se reunió en Valencia el Pleno del Comité Nacional de Refugiados de Guerra, integrado por los representantes de los Partidos del Frente Popular y Centrales Sindicales de la U. G. T. y C. N. T. Además de las representaciones de la Dirección General de Administración Local, de la Intervención General de Hacienda, de la Caja de Reparaciones, del Comité Nacional de Auto-transporte, Sanidad, Asistencia Social y Socorro Rojo Internacional.

Al Pleno concurrió también, una representación del Comité Central de Ayuda a los Refugiados, del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, compuesto del Presidente de la Ejecutiva, compañero Grau y los camaradas Coloma, Aranda y Ararás. Esta representación fué a Valencia con el fin de cambiar impresiones con el Comité Nacional de Refugiados, para estudiar la forma y mejor organización de las expediciones de evacuados y la posibilidad de admitir en la humanitaria región catalana, el mayor número de refugiados a pesar de los muchos miles que ya tienen allí cobijo. Esta colaboración es digna de todo elogio y de gran importancia para el Comité Nacional de Refugiados.

Las sesiones revistieron la máxima importancia, por los asuntos que han sido sometidos al estudio de dichos compañeros, así como al de los delegados del Comité Nacional de Refugiados, en las zonas leales. Se plantearon problemas de mucha consideración con respecto al acoplamiento de las mujeres, niños, y ancianos en las aludidas provincias.

Entre otros asuntos se ocupó el Pleno de la nueva estructura que deberá darse al mencionado Comité y de arbitrar los medios necesarios para la adquisición de ropas de abrigo para los refugiados, carnes, etc., de que se organicen los servicios de transporte para que a las evacuaciones pueda imprimirse una mayor rapidez; del régimen económico por el que tiene que funcionar este organismo y, por último, de la celebración de una próxima Asamblea, a la que serán invitados los responsables de todos los Partidos del Frente Popular y Grupos Sindicales, para que examinen y adopten soluciones con respecto a las Provincias que habrán de formularse para la estructuración definitiva del problema de la evacuación, que, después del de las fronteras, es, sin duda alguna, la cuestión de mayor importancia en la retaguardia, pues la labor de salvar de las atrocidades fascistas a seres indefensos, es una de las más plausibles y de mayor eficacia en las labores de la retaguardia.

TRIBUNAL POPULAR

CAUSA CONTRA 32 PROCESADOS DE MONÓVAR

La causa que se sigue contra 32 procesados de Monóvar acusados de excitación a la rebelión militar, continuó ayer con la declaración de los testigos propuestos por el fiscal.

Comparecen Arturo Pastor, Luis Ramírez, miembro de la Comisión de O. P.; Nicolás Sepulcre, Enrique, Mondéjar, Demetrio Pastor, y finalmente Pascual Rico Sánchez.

Todos ellos, formulan pruebas contra los acusados, demostrando la tendencia reaccionaria de ellos.

Con la declaración de Rico Sánchez, finaliza la sesión de ayer, que se ha reanudado esta mañana continuando la prueba testifical.

A las nueve de esta mañana ha continuado la sesión con la declaración de los siguientes testigos: Juan Verdú Beranger, Sebastián Verdú Beranger, Juan Verú Gil, Bernardo Ramírez Brelóns, Joaquín Corbi Ramírez, Luis Corbi Rico, Joaquín Juan Ripoll, Luis Albert Silvestre, Salvador Giménez Albert y Luis Moran Moreno.

Todos ellos lo han hecho en los mismos términos que los anteriores, evidenciando la tendencia derechista de los procesados.

La sesión se ha reanudado esta mañana y media, para reanudarse mañana a las nueve.

El magnífico acto del domingo en favor del «Komsomol»

Todos los organismos juveniles colaboraron fervorosamente

Con gran éxito, verificóse el domingo, en el amplio escenario del Monumento, el grandioso acto organizado por las J. S. U. con objeto de recaudar fondos para la construcción de un nuevo «Komsomol».

El local completamente adornado, se hallaba repleto de una gran masa de antifascistas. Todas las organizaciones políticas y sindicales hicieron acto de presencia.

El acto comenzó con la proyección de dos magníficas películas de guerra. Una de ellas «Aguluchos de la Federación A. L.», que registra la actuación de las columnas catalanas por tierras de Aragón, y la otra es un documental de los primeros momentos de la lucha en Madrid, apenas iniciada la subversión criminal. Ambas películas fueron acogidas con una salva de aplausos.

A continuación la Banda Municipal comienza un bello concierto, interpretado obras de compositores rusos y al final varios himnos revolucionarios.

El Himno de Riego, es entre otros himnos, escuchado de pie y aplaudido entusiastamente.

Tras el magnífico concierto con que ha obsequiado la Banda Municipal, aparece en escena una linda niña, Luísta Esclapé, que con voz armoniosa recita «Marineros» del cancionero de Luis de Tapia.

A continuación recita varias poesías del romancero del gran poeta y mártir García Lórea, asensado vílmente por los fascistas.

El público aplaude calurosamente a la pequeña y bella artista cuando acaba su brillante intervención.

Tras esta primera parte del acto, comienza la segunda con la intervención de los representantes de la Juventud haciendo uso de la palabra el camarada Sánchez que preside el acto.

Tras sus palabras, explicando el contenido del acto que se está celebrando, hace uso de la palabra el camarada José Castelló representante de las Juventudes Sindicalistas, quien con la aboga por la unión de toda la juventud hispana, que debe ser una realidad, siendo tres obligada para la consecución de la victoria. Tras una bella oración en la que dice hay que comprender los graves momentos por que atravesamos, expresa que su orga-

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

La Comisión de propaganda de la Asamblea Provincial de Izquierda Republicana, que tendrá lugar los días 2 y 3 de este mes en el Teatro Principal visitó en el día de ayer las Agrupaciones de los pueblos siguientes: Elche, Abatón, Granja, Cox, Cardener de Segura, Redován, Orihuela, Pinoso y de Alguenafandó en toda la provincia de Alicante.

Ayer se reunieron en Valencia, por segunda vez, las Cortes de la República

Un gran discurso del Jefe del Gobierno

Valencia, (teléfono). — Con idéntica solemnidad que en la anterior reunión se celebró ayer tarde la sesión de las Cortes en el Palacio del Ayuntamiento.

El Jefe del Gobierno, señor Largo Caballero, dió lectura a un proyecto de ley de la Presidencia convalidando todos los decretos promulgados por esta y por los demás departamentos ministeriales en el periodo del primer semestre de 1936 al 31 de 1937.

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

En medio de gran expectación, se levantó a hablar el señor Largo Caballero, que comenzó su brillante oración diciendo:

El señor Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra (Largo Caballero), Señores diputados. En cumplimiento del precepto constitucional, el Gobierno se ha presentado a las Cortes para que vosotros sancionéis con vuestros votos la gestión realizada desde la última reunión del Parlamento a la fecha de hoy.

Nuestra gestión está en esos dictámenes, mejor dicho, que han pasado a las Comisiones y que se han sometido a la consideración de las Cortes. Pero me creo obligado a decir algunas palabras, además de la gestión que en esos dictámenes va expuesta, sobre algún particular especial, que estimo que la Cámara no debe desconocer.

Aunque en la política general de todos los países, sobre todo en las cuestiones de carácter internacional, suelen suscitarse estos asuntos al conocimiento del Parlamento, hay aquí una cuestión de la que o quiero dar cuenta, aunque sea muy sucintamente. Me refiero a las comunicaciones dirigidas al Gobierno por el Comité de no intervención en el aspecto del control, que como saben los señores diputados, tienen por objeto que los signatarios del convenio de no intervención no puedan incumplir su compromiso, y que ese control se establezca en España, prohibiendo la entrada de armas y de voluntarios. El Gobierno, en principio, ha aceptado el control, haciendo, naturalmente, la salvedad de que como Gobierno legítimo y como representante del pueblo español, tiene perfectamente derecho a adquirir armas allí donde le parezca y se las quieran suministrar.

El Gobierno entiende que el control de impedir que los que han firmado el convenio dejen de cumplir su compromiso. Pero el derecho del Gobierno y de España a adquirir armas para la defensa de la República y de la libertad no permitimos que nadie, absolutamente nadie, lo atropelle.

Admitamos, en principio, ese control (todavía está sin resolver definitivamente la cuestión), porque nos ha parecido que para establecerla hacia falta formular algunas observaciones, y que tales observaciones se tuvieran en cuenta. Son estas.

Primero. — Que sea un control efectivo.

Segundo. — Que nadie tenga derecho a incautarse de las armas que vengan hacia España adquiridas por el Gobierno legítimo. Se podrá pedir responsabilidad a aquellos países que las remitan, pero al Gobierno de España no se le puede privar de aquellas armas que tenga necesidad de comprar para la defensa de la República y de la libertad. Además, en orden a lo voluntario, consideramos como extranjeros a los moros de África, o sea, que no se entienda que los moros de África no son extranjeros a los efectos de control. En una palabra, el Gobierno ha hecho algunas observaciones a la propuesta de control, que, repito, no ha rehusado, ni tiene pensamiento de rehusar. Pero queremos que ese control no se convierta, ni mucho menos, en el hecho de privar al Gobierno de los medios de defensa a que tiene derecho.

No quería yo que el Parlamento ignorase estos aspectos de tan grave importancia para España, por las consecuencias que puede tener, que conviene que aquí se sepa la actitud del Gobierno.

Por otra parte, tengo la satisfacción de comunicar que en estas horas se ha establecido un ambiente tal de confianza en la victoria, que nadie pueda ponerla ya en duda.

A pesar de todas las dificultades, vemos que, aun los más escépticos y los más pesimistas, han abierto el pecho

a la esperanza de que el triunfo será nuestro.

Pero me voy a permitir decir al Parlamento que esa victoria, en la cual, desde el primer día, tuve absoluta confianza, esa victoria tiene que realizarse pronto.

Debemos todos trabajar para que la victoria sea rápida.

Un mes, una semana, un día, una hora de lucha, de guerra, como la que sostenemos, tiene valor e importancia incalculables, por las víctimas y por los grandes daños económicos que a España produce.

Todos debemos laborar porque la victoria sea lo más rápidamente posible realizada y lograda.

Para conseguir así, yo declaro que es preciso que la adhesión al Gobierno y la disciplina para cumplir los mandatos del Poder público, verbalistas y literarias, se conviertan en realidad.

Hace falta que todos, absolutamente todos, reconozcan la necesidad de una gran disciplina y de un total sometimiento al Gobierno. Al que está hoy.

Si este Gobierno no es el que satisface al país y a vosotros, en vuestras manos está el derribo.

Fodéis sustituirnos. Pero si vosotros, coincidiendo con el Presidente de la República, ratificáis la autoridad de este Gobierno, luego, fuera, todos tenéis que contribuir a que esa autoridad sea una realidad y a que el Gobierno pueda cumplir su misión como es su deber y como es el interés de España. (Muy bien.)

Yo soy —la mayor parte de vosotros conoce mi condición humilde— un hombre de partido, y hasta dentro de mi partido, del partido a que estoy afiliado, me permito la libertad de pensar libremente según en él se consiente hacer a todos los afiliados.

Cuando he venido aquí, a este puesto, no es que haya renunciado a nada, absolutamente a nada, de lo que soy políticamente.

Lo declaro ante vosotros y ante el país entero. No he renunciado, en absoluto, de ninguna de mis ideas.

Pero en vista del peligro en que vive nuestro país, originado por la sublevación militar, me considero en el deber de asumir la responsabilidad que por el cargo es natural se tenga, dejando un poco sobre la mesa las aspiraciones inmediatas inherentes a mi ideología y a lo que yo he defendido siempre.

Y yo pido a todos, absolutamente a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, que haya una tregua en nuestros estafes y en nuestra actitud de carácter político, que no pensemos más que en ganar la guerra. Si la guerra no se gana, no podríamos realizar nuestras aspiraciones de partido o de clase ninguno de los que estamos aquí. Lo primero es ganar la guerra, y para ganar la guerra, todas, todas, nos tenemos que unir: republicanos, socialistas, anarquistas y comunistas. Sin propósito de hegemonía de ninguna especie. En absoluto. Todo aquello que signifique querer interponerse, en ciertos momentos, en la acción del Gobierno, inconscientemente se convierte en un acto fascista, de ayuda al enemigo. Yo os ruego a todos que al salir de aquí —y para eso me he levantado exclusivamente— pongáis de vuestra parte, lo que os sea posible para convencer a cuantos con cada uno de vosotros se sientan identificados, de lo que ha llegado ya el momento, a los seis meses de lucha, de que el Gobierno sea el que encauce y dirija la política y la economía nacionales. Las iniciativas, individuales o colectivas, plausibles en ciertos momentos, en los presentes pueden ser perjudiciales. Pido a todos (reconociendo la buena voluntad y el entusiasmo por la causa que les mueve) que depositen su confianza en los que tienen la responsabilidad del Poder, para que éste pueda interpretar lo mejor posible el pensamiento del pueblo con entera libertad. Y si no interpretamos ese pensamiento y esos deseos, disponed lo que debe ser el Gobierno. Pero, mientras no lo hagáis así, en tanto no toméis la decisión de sustituirnos, tenéis el deber ineludible de procurar que este Gobierno sea efectivo. No quiero decir con esto que no lo haya sido hasta ahora, pero desde ahora en adelante es indispensable, a los seis meses de lucha, encauzar una vida nueva, y esa vida nueva debe consistir en que los resortes del Poder estén absolutamente y exclusivamente en manos del Gobierno.

no: en el orden público, en el orden político y en la economía nacional. No es posible aceptar, ni siquiera por los que pensamos más radicalmente, que, de una manera esporádica e individual, se puedan establecer sistemas y hasta ensayos de sistemas... (Muy bien. Muy bien.)

Yo creo que habrá llegado ya al convencimiento de todo el mundo la idea de que esos ensayos no dan resultado. (Muy bien). Es imposible. Lo dice un hombre que es socialista. Los ensayos individuales no pueden llevarnos a ningún fin práctico. (Muy bien). Todo tiene que encauzarse y coordinarse, acertada o desacertadamente. Pero ello tiene que ser obra del Gobierno, con la cooperación del Parlamento y con la de todos los partidos y organismos sindicales que estén al lado del Gobierno. (Muy bien). Yo pido que no obligue a este Gobierno a tomar medidas de tal naturaleza, que le repugnen. Es preferible que las gentes tengan comprensión y que cada uno sepa cuál es su deber. Yo todo lo interpreto en el sentido de que hay un exceso de celo, que todo el mundo quiere cooperar, pero todos sabemos que en España hay una frase que dice que hay que ir con los pies de plomo. Este Gobierno, en ocasiones, puede muy bien aplicar a sus partidarios esa frase. Hay muchos que para ayudarnos creen que deben hacer tales cosas; que para servir a su ideología han de realizar cuáles otras. Vayan reconociendo que habiendo un Gobierno, habiendo un Parlamento y habiendo unas Instituciones estatales, son éstos los que tienen que marcar las normas y son también los llamados a hacerlas cumplir. (Muy bien. Grandes y prolongados aplausos.)

Yo no pido a nadie que renuncie a sus ideas. Soy el primero que no renuncio a ellas. Sépanlo todos. Pero lo que pido en estos momentos es que dejemos a un lado las pequeñas cosas y nos dediquemos a cumplir con nuestro deber; que todos recordemos que en las trincheras, en los frentes, muchos hombres han dejado sus vidas y muchos las tendrán que dejar aún; que se vierta la sangre española por defender la libertad y por defender la República, y no sería justo que las gentes de la retaguardia —y nablo de todos— se lasen actos que pudieran ser un obstáculo al triunfo de la República. Hagamos con toda sinceridad la promesa y pongamos de relieve ante los hombres que luchan en las trincheras y exponen sus vidas, que merecen su confianza y que en la retaguardia nosotros no vemos a reñir ningún acto que pueda redundar en menoscabo de la tarea heroica que ellos están llevando a cabo; que tengan esa seguridad, porque con eso les daremos bríos. Que ellos trabajen y luchan con entusiasmo; pero hagámoslo también nosotros en otros sitios. Y cuando hayamos triunfado —que tengo el convencimiento de que triunfaremos—, ¡ahí entonces quedaremos todos en plena libertad para que se pueda realizar aquello que el Presidente de la República nos dijo en su célebre discurso: que España se dará las instituciones políticas, sociales y económicas que la mayoría del país diga. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Y a eso hemos de tender todos después, a obtener la mayoría, y a los que tengan la mayoría, que no se les escamotee el que venza, hará triunfar sus ideas. Ahora, por amor a nuestras ideas, y en aras de algo que está por encima de nuestras ideas, debemos permanecer unidos. La guerra nuestra —ya lo dijo el Presidente de la República—, no es ya una guerra civil. Es una guerra de independencia de España. Los socialistas y los comunistas, internacionalistas, a quienes tanto se ha acusado de ser antipatriotas, ya habíamos dicho muchas veces que cuando llegase el momento habíamos de defender con tanta, entusiasmo como el primero el suelo español, lo que se llama patria. (Muy bien). La prueba la tenéis ahora todos. Nadie tendrá derecho a decirnos a los internacionalistas que no somos amantes del suelo que, hemos nacido. ¡Lo somos! Y ese amor al suelo en que hemos nacido nos obliga a no permitir que venga ningún extranjero, ningún país extranjero, a pisotear los que son nuestros derechos. Tenemos que seguir todos unidos, y con esa unión ir al triunfo, que como digo, para mí es tan seguro, que no me ofrece ninguna duda. Ahora lo que yo quiero y de-

so, y el Gobierno también, es que todos contribuyamos a que este triunfo sea logrado en el plazo más breve posible. (Todos los señores diputados, puestos en pie, tributan al señor Presidente del Consejo de ministros una ovación clamorosa y prolongada, a la que se suma el público que llena las tribunas.)

Por unanimidad se acordó un voto de confianza al Gobierno y seguidamente se levantó la sesión.

Un submarino alemán torpedea al "Delfín"

Málaga, (teléfono). — En la costa, entre Nerja y Torrox, ha sido atacado el vapor «Delfín», que venía rumbo a Málaga, con carga general.

Primero le salió al encuentro un hidroavión; pero un buque de guerra leal empleó contra el aparato antiaéreo y logró alejarle del objetivo.

Más tarde apareció un submarino alemán, que persiguió al «Delfín». Este, huyendo, encalló en la playa, y entonces el submarino le disparó dos torpedos, produciéndole averías en el casco.

La tripulación es salvó, así como también el cargamento, y el buque será reparado de las averías que padece.

Hemos de ampliar la anterior información con los siguientes detalles:

N. de la R. — El vapor «Delfín», de la Compañía Transmediterránea, al mando del capitán don Fernando Gomila, salió de este puerto, con destino a Málaga, el día 28 del pasado mes de enero, llevando víveres, consistentes en harina, trigo, vino, etc.

Pernoctó en el puerto de Motril el viernes último saliendo a las nueve de la mañana del día siguiente para Málaga.

A la altura de Nerja, sitio denominado Punta del Aceite, le salieron al encuentro dos cazas fascistas que le localizaron. Al rato volvieron en unión de dos Junkers, en los que aparecía visiblemente la cruz gamada, que arrojaron siete bombas, sin que afortunadamente produjeran daño alguno.

Después ocurrió lo que se relata, en el telegrama que transcribimos a la cabeza de esta información.

HALLAZGOS

En la Secretaría del Ayuntamiento se halla a disposición de quien acreditarse su dueño, una bolsa conteniendo cierta cantidad de dinero, hallada en la vía pública.

Asimismo se halla en dicha dependencia a disposición del interesado, una cartera conteniendo entre otros objetos una papeleta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta plaza, encontrada igualmente en la vía pública.

Alicante 1.º de febrero de 1937.—El Presidente, Rafael Millá.

Ideal Cinema

La bonita película en español «La llave de cristals por George Raft»

Partes de guerra

Ministerio de la Guerra

Valencia, (teléfono). — Frente del Centro. — En el sector del Guadarrama, fuego de cañón, siendo acallado por nuestras baterías.

Guadalajara. — Cañoneo en la Toba por parte del enemigo sin consecuencias para nuestras líneas.

Aranjuez. — Las fuerzas de la República que operan en este sector con vigoroso empuje, arrollaron hoy al enemigo ocupando una línea desde Bastida hasta 500 metros de la fábrica Gigarral Mirabell.

Esta operación fue llevada a cabo por nuestros soldados con un magnífico espíritu, ya que las dificultades a vencer eran grandes por la lluvia torrencial que tenían que soportar. Nuestras tropas se fortificaron en sus nuevas posiciones.

En Madrid escasa actividad en todo el frente. El enemigo ha cañoneado con alguna intensidad Vallecas, siendo contrabido eficazmente por nuestras baterías que hicieron callar a las contrarias. Un ataque enemigo sobre nuestras posiciones del Plantío fue rechazado energicamente por nuestras tropas.

Sin novedad en los demás frentes.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — El parte del Ministerio de Marina y Aire, de las nueve de la noche dice así:

En el centro no se ha efectuado vuelo, por subsistir el mal tiempo.

Sobre Málaga se presentaron dos aparatos italianos «Capronis». Inmediatamente despegaron los cazas nuestros, entablándose combates en el cual sucumbió un avión leal. Uno de los aparatos enemigos, fué incendiado, volándose perfectamente como lanzaba al espacio el depósito envuelto en llamas.

Parte de Aragón

Valencia, (teléfono). — El parte de Aragón de las nueve noche, dice así:

Circunscripción Norte. — Se han pasado a nuestras filas dos paisanos y tres soldados.

Circunscripción Sur del Ebro. — En el sector de Léera, esta mañana a las 10'30 un grupo fascioso intentó fortificar los motuculos llamados Tetonas, haciéndole fuego de ametrallado-

ras y dispersándolos.

Esa mañana se ha presentado un soldado procedente de Belchite con armamento y municiones. En el sector de Azuara se ha presentado igualmente, un legionario y cuatro paisanos procedentes de Zaragoza.

En el resto de los frentes sin novedad.

EXTRANJERO

UN PRESTIGIOSO TÉCNICO MILITAR CHECOSLOVACO DICE QUE LA SITUACIÓN DE LOS SUBLEVADOS EN ESPAÑA ES CADA DÍA MÁS DIFÍCIL

Praga, (teléfono). — En un interesante artículo publicado por uno de los mejores técnicos militares checoslovacos, se dice que la situación militar española es cada día más difícil para los sublevados, que no hubieran podido resistir, a no ser por la ayuda que reciben. Sin ella estarían ya derrotados.

Analiza la clase de ayuda de Italia y Alemania al ejército de Franco y cifra que en aviación sólo, le habrán entregado Hitler y Mussolini, trescientos aparatos cada uno.

De ellos, Franco ha perdido un promedio de cien aparatos mensuales.

SE IGNORA EL PARADERO DEL MATRIMONIO LINDBERGH

Londres, (teléfono). — El matrimonio Lindbergh salió en avión rumbo a Sgipto, sin que hasta la fecha se hayan tenido noticias de su paradero.

Circula el rumor insistente de que un aparato que cayó en las cercanías de la frontera checoslovaca, sea el pilotado por el glorioso aviador.

EL DISCURSO DE HITLER HA SIDO ACOGIDO CON FRÍA INDIFFERENCIA

Londres, (teléfono). — El Evening Standard, publica un artículo haciéndose eco de la frialdad con que los diarios han acogido el discurso pronunciado últimamente por el Führer Hitler.

LOS LIBERALES INGLESES DISPUESTOS A AYUDAR A LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Londres, (teléfono). — El Presidente del Partido Liberal, lord Churchill, ha escrito una interesante carta manifestando que en estos trágicos momentos porque atraviesa Europa hay que luchar como un solo hombre hasta el aplastamiento del fascismo, siendo labor de todos facilitar ayuda al Gobierno legítimo de la República Española, y que los liberales ingleses están prestos a luchar contra el paro y contra el fascismo, colaborando con todos los partidos a ello dispuestos.

LOS FASCISTAS QUE SE ENCUENTRAN EN PORTUGAL ESTAN ANODADOS POR LOS FRACASOS DE LAS TROPAS FACIOSAS

Río Janeiro, (teléfono). — Noticias procedentes de Lisboa, dicen que los refugiados que se encuentran en Portugal, en su totalidad afectos al Gobierno de Burgos, se hallan desconcertados ante los continuos fracasos de las tropas fascistas en los frentes españoles.

UN FARSANTE MÁS

Dublin, (teléfono). — Los diarios de la capital, comentan las declaraciones de D'Duffy el jefe del Partido Fascista de Irlanda, diciendo que no es cierto nada de lo que arguye, ya que en Irlanda son pocos los fascistas que existen.

El propósito de O'Duffy, dicen los diarios es crearse en el exterior, al unirse a Franco, una atmósfera que está muy lejos de tener en su Patria.

ULTIMA HORA

DEL FRENTE ARAGONES

Sarriena, (teléfono). — Durante los dos últimos días, el enemigo ha lanzado algunas decenas de cañonazos contra nuestras posiciones de Banastar, Lecina, Montearazo, carretera de Montearagón y diversos sectores del extenso frente que se denomina simplemente de Huesca.

En el río Ebro abundaron los paqueos que fueron durísimos y parecían inextinguibles.

Los facciosos tirotearon fuertemente desde el lado derecho del Ebro. Donde aquel fué de violencia mayor y duró más largo tiempo fué sobre nuestra posición de Montearazo.

Hubo también un fuerte cañoneo por nuestra parte, pues los fascistas quisieron salir de sus trincheras, lo que se consiguió evitar con incuestionable eficacia, tanto que el enemigo se vió obligado a refugiarse seguidamente en las mismas.

El intento, pues, quedó reducido a esto; a ser violentamente rechazado, sufriendo un buen número de bajas al enemigo.

Durante el lunes, la lluvia fué abundantísima en la zona de Huesca, dificultando extraordinariamente la actividad de nuestras fuerzas. Mediada la tarde, arrojó el viento, imposibilitando toda al acción aérea.

Este día del lunes transcurrió sin novedad, salvo ligero cañoneo y los inevitables y acostumbrados tiroteos entre las avanzadillas.

LA DESMORALIZACIÓN DE LOS FACIOSOS

Sarriena, (teléfono). — Durante los últimos días han llegado a nuestras avanzadas evadidos de la ciudad de Zaragoza que han ratificado los informes que hablamos adquirido de personas que anteriormente se evadieron de la ciudad del Ebro.

Dicen que comienzan a escasear numerosísimos artículos de primera necesidad, lo que da lugar a las dificultades consiguientes.

También aseguran que parece que se ha desistido del proyecto tan cuidadosamente elaborada, de establecer un cuartel general en Zaragoza para dirigir las operaciones que tienen preparadas para plazo breve.

Agregan que el terror es mayor cada día y que hay miles de personas que no se fugan por la imposibilidad de hacerlo y por el inminente riesgo de perder la vida si lo intentan.

Ayer se pasaron tres soldados de transmisiones. Dos de ellos tenían el propósito de hacer la proposición al Cabo para lo cual dudaron mucho ante el temor de ser denunciados.

La sorpresa y alegría de estos dos muchachos fué grande, cuando fué el propio Cabo el que les hizo la proposición de pasarse a nuestras filas, lo que aceptaron inmediatamente como es de suponer. La evasión la llevaron a cabo en el momento en que estaban realizando un arreglo en las líneas telefónicas de los de las trincheras y se pasaron con todo el cargamento y un teléfono de campaña.

Antes de dirigirse a nuestras avanzadas, hablaron desde el aparato con el Oficial que hasta entonces les mandaba, diciéndole que se sumara a la acción que ellos iban a realizar por el bien de España, lo que únicamente podía consistir en pasarse a las filas del Ejército de la República.

El Presidente de la Junta Delegada para la Defensa de Madrid, General Mija, resumió la situación militar en el día de hoy, diciendo que la impresión general es favorable y que se espera que continúe siéndolo más aún, a medida que el tiempo pase.

La situación en cuanto a la actividad de operaciones militares se refiere continúa siendo estacionaria.

El tiempo va santándose, después de las torrenciales lluvias y fuerte viento de esos días y el de hoy presenta un cariz favorable para la iniciación de operaciones de importancia.

Agregó que en uno de los sectores más próximos a Madrid, hemos desplegado una gran actividad, pero de esto no se puede aún decir nada.

Baste, mientras la noticia sea conveniente guardarla, afirmar que no ha habido cambio alguno y que la tranquilidad es completa, después del enorme triunfo conseguido ayer en el sector de Aranjuez.

Por lo demás —terminó— no hay más novedad que los diarios tiroteos entre las avanzadillas y algunos fuegos de artillería.

UN BUEN SERVICIO DE LOS AGENTES DE ORDEN PUBLICO

Barcelona, (teléfono). — En la Comisaría de Orden Público se ha facilitado una nota dando relación de un brillante servicio prestado por varios agentes.

Según parece se han efectuado importantes detenciones de varios sujetos italianos que realizaban espionaje, y que tenían su sede en la Embajada italiana.

Entre los detenidos figura la hija de un personaje muy influyente, y que dado el cargo que ocupaba, podía entrometarse en todas partes.

Los agentes que han prestado servicio tan importante han sido muy felicitados.

Llamamiento a los jóvenes antifascistas

Jóvenes antifascistas: vuestro puesto está en la Columna Valenciana mandada por el Teniente Coronel Uribarri, que opera en el sector del Tajo, especialmente en Talavera, que es la única vida de comunicación que les queda a los militares traidores para proveerse en los frentes de Madrid. Siendo esta Columna la que tiene que cortar el paso por dicho frente esperamos que los antifascistas que deseen ingresar en ella lo hagan hasta el día 3 del actual pues en el correo de las 10'30 saldremos para el frente.

Para alistarse en la Guardia Urbana.

Alicante a 1 Febrero de 1937.— Miguel García Pelegrín, Sargento de la Columna Uribarri.

Ecos locales

En Floreal del Raspeig, ha dado a luz con toda felicidad una niña, Josefa Hernández, esposa de nuestro particular amigo José García Fuentes, Contador de la Sucursal del Banco de Bilbao, en esta plaza.

A la noticia se le ha impuesto el nombre de María Consuelo.

Felicitemos efusivamente a los familiares y especialmente a los venturosos padres.

Salón España

La bonita comedia «Escándalos romanos» por Eddie Cantor.

TRABAJOBORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar cantidades.

Visidad nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, combatería grantería, sombrerería, zapatería, bastóns, paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cana y sillacoche, Sastrería, corte el gante Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Anís y Coñac Salas